

Prisjećanje na žrtvu Bodula u Prvom svjetskom ratu

Podaci govore o 254 poginulih i umrlih stanovnika otoka Krka, 325 invalida, 350 ranjenih te 200 zarobljenih, i to od Italije pa sve do Sibira, a tragedija se ogledala i u patnjama brojnih otočnih obitelji koje su u to doba živjele u gladi i siromaštvu

Mladen TRINAJSTIĆ

PUNAT ▶ Polaganjem vijenaca i paljenjem svijeća u puntarskom »Parku s anđelom«, pred jedinim spomenikom posvećenom žrtvama Prvog svjetskog rata na nekoj javnoj površini otoka Krka, obilježena je 102. godišnjica završetka tog tragičnog globalnog ratnog sukoba. Predstavnici Općine Puntar, Udruge antifašističkih boraca i antifašista otoka Krka i udruge Knezovi krčki Frankopani, praćeni otočnim povjesničarem mr. Tvrtkom Božićem koji je dobar dio svog znanstvenog djelovanja posvetio proučavanju i dokumentiranju utjecaja upravo Velikog rata na život otočne zajednice, tim su činom, treću godinu zaredom na istom lokalitetu prigodno iskazali poštovanje prema svim žrtvama Prvog svjetskog rata. Okupljeni su svoju pažnju pritom posebno usmjerili na otočane od kojih je dobar dio neposredno sudjelovao u ratnim operacijama višegodišnjeg ratnog vihora koji je, znamo to danas, uvelike utjecao na tijek moderne povijesti.

Poginulo 26 Puntara

Božić je tom prigodom podsjetio da su, prema zapisima puntarskog svećenika Alojzija Raguzina, čak



Prigodna komemoracija žrtvama Prvog svjetskog rata u puntarskom Parku s anđelom

dvadesetšestorica Puntara poginula u tom ratu. – Istraživanjem podataka ratnog arhiva u Beču pronađeni su podaci o 254 poginulih i umrlih stanovnika otoka Krka, 325 invalida, odnosno zbog proživljenih ratnih trauma psihički i mentalno oboljelih otočana, kao i podatak da je u Velikom ratu, kako su ga ovdje zvali njegovi suvremenici, čak 350 otočana bilo

ranjeno izvršavajući vojničke dužnosti. Oko dvije stotine otočana postalo je ratnim zarobljenicima, i to na području od Italije pa sve do Sibira, a tragedija tog vremena s početka 20. stoljeća ne ogleda se samo u navedenim brojkama »direktnih« žrtava ratnih operacija, već i u patnjama brojnih otočnih obitelji. Mnoge žene, djeca i stari u to su doba živjeli u gladi, bijedi

i sveprisutnom siromaštvu, a pojedini mobilizirani otočani, zaključio je mr. Božić, svojim su se domovima vraćali i tri godine nakon završetka ratnih operacija.

Tradicija nastavljena

Predsjednik UABA otoka Krka, Darko Fanuko, zahvalio se svima koji su se i ove godine odazvali pozivu da se na skroman, ali dostojanstven način

66 Mnoge žene, djeca i stari u to su doba živjeli u gladi, bijedi i sveprisutnom siromaštvu, a pojedini mobilizirani otočani svojim su se domovima vraćali i tri godine nakon završetka ratnih operacija

Mr. sc. Tvrtko Božić

i ovog puta prigodno obilježi taj povijesni događaj i time nastavi tradicija polaganja cvijeća i paljenja svijeća uz puntarsko spomen-obilježje, a koja je prvi put uspostavljena 2018. godine, kad se upravo u Puntu održavao znanstveni skup posvećen stogodišnjici završetka Prvog svjetskog rata. Općinski načelnik Marinko Žic, zajedno s čelnikom udruge Knezovi krčki Frankopani, Petrom Kopanicom, posebno se zahvalio mr. Tvrtku Božiću koji je organizirao i proveo spomenuti znanstveni skup koji je, zaključio je Žic, pridonio nastojanjima da se od zaborava otrgne, trajno očuva i povjesničarski valorizira žrtva otočana podnesena u ratnim događanjima od prije jednog stoljeća.